

# 区政协领导调研八大处公园 “两学一做”学习教育和经营情况

本报讯(通讯员刘行豹)日前,区政协副主席司尚国到“两学一做”联系点——八大处公园管理处综合经营部党支部,就做好“两学一做”学习教育,提高经营效益进行专题调研。

司尚国首先听取了综合经营部开展“两学一做”学习教育进展情况、整体经营状况和门票收入情况介绍,以及如何通过开展“两学一做”提高经营效益的意见建议。

座谈中,司尚国对综合经营部的党支部建设、经营工作给予了充分肯定,并对下一步如何正视问题、破除瓶颈提出五点要求:一是要在思想观念转变上有所创新。就当前正在开展的“两学一

做”学习教育,不能只是停留在学习书本知识上,而是要通过学习提高党性觉悟的同时,在激发活力、增强动力,特别是引导党员干部职工立足本职发挥作用上下功夫。二是要在作风转变上有所创新。作风实则学习教育效果实。党员领导干部不能只坐在办公室听听汇报,看看监控,而是要深入一线殿堂、班组、施工现场、作业场地体验生活,增强切身感受,接地气。这样,才能了解一线实际情况,体会一线职工的疾苦。三是要在力量整合上有所创新。八大处公园的发展不是哪一个人的事,也不是哪一个部门的事,只有全园上下心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳,才能推动

整体建设上台阶。要统筹好公园与上级部门,职能科室与基层一线,部门与部门之间的关系,使之形成合力,发挥最大效力。四是要在奖惩激励上有所创新。要发挥奖惩激励作用的最大化,充分调动广大职工的积极性,不能搞一刀切和平衡照顾,是先进的要奖,后进的要罚。同时,要突出基层一线这个重点,做到评选先进向一线倾斜、排忧解难向一线倾斜、扶贫帮困向一线倾斜、调职晋级向一线倾斜、实施奖励向一线倾斜、利益分配向一线倾斜,让一线职工获得最大的幸福感、获得感。五是要在体制机制完善上有所创新。作为领导班子,要进一步优化领导分工,做到全园一盘

棋,分工不分家;作为主管领导和职能部门,要凡事通盘考虑,不能各自为战,分工不协作;作为基层一线部门,要有自己的实际办法,激励党员、职工积极发挥作用。全园上下要把提高经营能力、管理水平和增加经济效益作为工作重点。无论分管什么部门、履行什么职责、从事什么工种、举办什么活动,都要在考虑社会效益的同时,重点关注经济效益。只有经营收入增长了,改善干部职工的生活才能落到实处,否则,都是空话。



## 石景山区地情资料书籍进社区

本报讯(通讯员宋正鑫)近日,石景山区地方志办公室为进一步开发和利用地情资料,与金顶街四区社区居委会举办赠书活动,这次活动是石景山区地情资料书籍首次在社区图书室上架。

区志办向金顶街四区赠送《北京石景山年鉴》《北京市石景山区志》《区志漫谈系列丛书》《北京百科全书石景山卷》等区情资料书籍100余册。区志办以金顶街四区为地情资料进社区的示范点,将建立反馈机制,社区居民查阅地情资料时可以将发现的问题、建议以及发现关于征集地情资料的新线索通过社区反馈给区志办。

区志办将以此次活动为契机,进一步拓宽地情资料的利用渠道,利用反馈机制促使区情资料的征集、编纂业务的提升。社区图书室上架的地情资料可以丰富社区居民的精神文化生活。



## 创意趣生活 花艺伴健康

本报讯 日前,老山街道邀请专业花艺插花培训师为辖区特殊家庭、卫计志愿者开展了一场以“创意趣生活 花艺伴健康”为主题的花艺DIY活动。

活动中,花艺师从花艺艺术的起源、发展、文化、分类、工艺等多个方面,对花艺艺术进行了详细的介绍,并将插花的基本方法进行讲解。特殊家庭、卫计志愿者在老师的帮助下纷纷拿起剪刀,将一支支百合、玫瑰、康乃馨等鲜花重新组合,加入自己的创意,装点出各种精致造型。

此次活动共有40余位特殊家庭、卫计志愿者参与其中,新颖的活动形式得到了大家

一致好评。此次活动不仅让每一位参与者欣赏到花艺之美,并且在插花、赏花的过程中也让每一参与者释放出美丽心情,特别是特殊家庭成员,他们通过自己灵巧的双手,诠释了生命的美丽,开心的笑容在他们的脸上洋溢。

今后,老山街道将进一步探索特殊家庭的关爱机制,为他们开展形式多样、内容丰富的文化活动,为“特殊家庭”搭建相互交流的平台,在生活、精神上给予他们更多的安慰疏导,引导他们融入社会,重拾生活信心。

图/王晓颖 文/葛晓萌

### 统战知识

## 多党合作制度与人民政协

中国共产党领导的多党合作和政治协商制度是我国的一项基本政治制度。人民政协是中国人民爱国统一战线的组织,是中国共产党领导的多党合作和政治协商的重要机构,是中国发扬社会主义民主的重要形式。

民主党派是人民政协的重要界别。在人民政协的组织构成中,民主党派成员在各级政协委员、常务委员和政协领导成员中占有较大比例,在政协各专门委员会负责人和委员中,在政协机关中,均占有一定数量。各民主党派在政协的各种会议上以本党派名义发表意见,开展视察、提出提案、举报、反映社情民意以及参与调查和检查活动的权利得到充分尊重和保障。民主党派在人民政协中发挥作用,主要表现在:

积极参与政治协商。各民主党派充分运用人民政协的各种协商方式,对国家和地方的大政方针以及政治、经济、文化和社会生活中的重要问题,对各民主党派参加人民政协工作的共同性事务、政协内部的重要事务以及有关爱国统一战线的其他重要问题,进行协商讨论,提出意见和建议。中共中央主要领导人每年元旦和全国政协全体会议期间都要同各民主党派共商国是;担任政协委员的民主党派成员与其他政协委员一起列席人民代表大会的主要会议,参加国家重大问题的协商讨论,就事关国计民生的大政方针和重大问题提出意见建议;政协的常务委员会会议、主席会议、秘书长会议、专门委员会会议内容不断丰富,为各民主党派更加广泛地参与政治协商创造了条件。近年来,围

绕经济社会发展中的重要问题,各民主党派积极参加人民政协同政府有关部门进行的专题协商会,广开言路,集思广益,有力地促进了政府相关工作的开展。

认真开展民主监督。各民主党派运用政协视察、大会发言或以其他方式对国家宪法、法律和法规的实施,重大方针政策的贯彻执行、国家机关及其工作人员的工作,通过建议和批评进行监督。政协委员中的民主党派成员还通过参加中共党委和政府有关部门组织的调查和检查活动或应邀担任司法机关和政府部门特邀监督人员等开展民主监督。民主党派在人民政协的大会发言,充分体现了集体力量和智慧,他们运用政协大会的政治讲坛,纵论国是,许多意见建议被采纳。

深入参政议政。参加人民政协的各民主党派成员对政治、经济、文化、社会生活中重要问题以及人民群众普遍关心的问题开展调查研究,反映社情民意,通过调研报告、提案、建议案或其他形式向中国共产党和国家机关提出了大量的意见和建议。其中许多提案得到采纳实施,或促成了相关法律法规的制定,或成为制定政策的重要参考依据。

(本文节选自《中国的政党制度》白皮书)



## 长期低头是引发颈椎病的罪魁祸首

近几年,颈椎病在发病率越来越高的同时,还出现了发病年轻化的趋势,其中以中小学生、电脑族最为明显。这些人有个共同的特点,就是头颈始终处于一个固定的姿势,一次低头时间至少持续3小时以上。

北京长庚医院骨科医生表示,头颈固定于某一姿势,是导致颈椎病的首因。其中,长期低头是颈椎病的罪魁祸首。当颈椎长时间处于屈曲位或某些特定体位时,会造成颈椎间盘内的压力增高,颈部肌肉处于非协调受力状态,颈后部肌肉和韧带易受牵拉劳损,椎体前缘相互磨损、增生,刺激了脊神经,进而出现一系列症状,最后发展成颈椎病。

我们在躺着看书或看电视时,颈部向前屈,这样会导致颈椎后纵韧带、黄韧带、棘间韧带和棘上韧带处于紧张状态,并累及所属肌肉或相关肌群,出现过度肌紧张。同时,本应靠仰卧获得放松、复原的椎间盘,因颈部前屈而使其前部受到挤压,髓核后移,纤维环受到牵拉。长期这样,就会加快椎骨、椎间盘及周围软组织

的蜕变进程,最终会因脊髓、神经根、椎动脉受压而出现颈椎问题。

长期坐在电脑前,会因固定姿势造成颈椎外伤,潜伏期是6个月到10年。相比台式电脑而言,笔记本电脑危害更大。笔记本电脑的显示器一般处于比较低的位置,比起台式电脑更容易让人处于脸朝下的状态。如果保持这种姿势工作或上网数小时,会非常明显地给颈部造成很大的负担。

医生提醒,在使用电脑时,可选择坐靠背较高、有扶手的椅子,最好让整个臀部都坐满座椅,使背部靠到椅背,维持背部挺直;平均半个小时左右离开座位伸展一下四肢;电脑屏幕放在视线前方,最好能垫高一些,可放三本厚书在显示器下方,这样可避免颈部歪斜造成酸痛;坐的时候不要跷脚,可前后脚交错放,以维持长时间坐姿。

另外,在颈部敷个热水袋、洗热水澡,是颈椎保健的简易办法,洗澡时用热水使劲儿冲颈部,可以很好地放松颈部肌肉运动。



北京长庚医院健康教育知识普及  
健康热线:010-88296363